

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

Panorama político

Las cosas de Calvo Sotelo

De «Heraldo de Madrid»: «El preoz hacendista y cauto responsable señor Calvo Sotelo, publica hoy su segunda y última—dice él—nota sobre la presente y la pasada situación financiera de España. La nota no es ni muy hábil ni muy clara. Nies un alegato de defensa de su gestión, ni siquiera una pieza acusatoria contra la gestión ajena. La nota no es nada, o casi nada, un ingenioso y caprichoso culete de cifras para afirmar a continuación que gracias a sus desvelos y a su capacidad inteligente España finó un emporio de riqueza y una nación feliz. Inocuan, con tono pectante de profesor, de la situación financiera española, y, por último, un comentario en tres líneas con el que estamos de acuerdo en absoluto. Alguna vez habíamos de coincidir con el cauto responsable y preoz hacendista de la Dictadura. Dice el señor Calvo Sotelo en su nota a propósito de las presentes «anomalías» financieras: «Es mucha casualidad que lo que no ocurre en seis años suceda de improviso en seis meses.» [Exacto] [Exacto] Eso mismo pensamos nosotros, y eso mismo piensan muchísimos españoles; que es demasiada «casualidad». Ahora que quizá con una inteligente aplicación de la ley de defensa de la República.»

¿Qué ocurre en Barcelona?

De «La Voz»: «Cuántos criminales hay en Barcelona? A juzgar por el número de atentados, atracos a mano armada y demás modalidades de la incivildad en acción, los peligrosos indeseables deben de ascender en la capital catalana a un número realmente fantástico. Todos los días y a todas las horas la crónica negra destaca un salvajismo, un tiroete mortal, un alarmante suceso, en fin. El español de buena fe llega a sospechar que sean los mismos sujetos, que en mayor o menor cantidad, formen una banda. Empero, nosotros no queremos censurar sin motivo a las autoridades barcelonesas, que a censurarlas equivale la afirmación de que hay unas decenas o centenares de criminales en libertad y amparados en una impunidad inexplicable, que tienen carta blanca para matar y robar a quien se le antoje. Hay quienes opinan que esos robos y esos asesinatos, que constituyen el suceso diario y repetido de Barcelona, no tienen otro origen que el de ciertos reprobables métodos de exigir sus puestas reivindicaciones obreras. Tampoco, y lo decimos formalmente,

No hay que ser tan generoso, amigo!

Invita a tres desconocidos repetidas veces, y luego comprueba que le faltan 400 pesetas

En la Comisaría compareció ayer Francisco Bretones Viator, denunciando que en la noche anterior y cuando se hallaba en un establecimiento de bebidas de la plaza de la Mariana, invitó a tres desconocidos, que le fueron simpáticos, a unas copas. Después siguió agasajándolos hasta bien avanzada la noche, llegando hasta ser acompañado a la posada donde se hospedaba. Al disponerse a descansar, Francisco notó que de la cartera le faltaban 400 pesetas, así como una pluma estiligráfica, sospechando que sus «amigos» sean los autores de la desaparición citada.

«EL DEFENSOR DE GRANADA» ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA :: ::

En en Gobierno civil

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Problemas obreros y agrarios

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les dijo que por la tarde iría a Baza para resolver algunos asuntos y que daría cuenta de su viaje.

Con referencia a las cuestiones sociales, les expuso que había resuelto las diferencias surgidas entre los patronos y obreros de trans portes.

De la huelga de oficiales sastres dijo que le había visitado una comisión de oficiales, para decirle que no estaban conformes con las peticiones de los oficiales y que querían separarse de ellos.

Añadió que la fábrica de elaboración de mármoles se había cerrado, quedando sin trabajo numerosos obreros, y que para evitar este paro forzoso estaba haciendo gestiones con la empresa a fin de ver si vuelven a reanudar los trabajos.

Por último manifestó que se le había presentado el primer caso de aplicación del decreto sobre abandono de laboreo, pues varios arrendatarios de fincas rústicas de Cijuela se han negado a labrar las tierras abandonándolas, por lo que, como ya queda dicho, se verá en la precisión de aplicar a dichos labradores las sanciones correspondientes.

queremos injuriar al laborioso y honrado proletariado barcelonés con la atroz injuria que representa ese supuesto, si bien hacemos nuestro un comentario de «El Socialista» acerca de esto mismo, y que dice así: «Tengan los trabajadores catalanes la ideología que quieran; pero que no se cobijen a su amparo ladrones ni asesinos.»

«Quiénes son, pues, los atracadores, pistoleros, ladrones de Barcelona? ¿De qué triste y repugnante clase social nutren sus filas? ¿Cómo es posible al cabo de los años no conocerlos?»

La República tiene el deber de extirpar esa plaga. Y los dirigentes de

Se necesita descaro!

De «Crisol»: «Goteochea, el tenor de la negra historia dictatorial, ha tenido la osadía de decir en el banquete a Gil Robles: «El movimiento actual de las derechas se cifra en una sola palabra: libertad.» Debia existir en el Código, con su sanción correspondiente, el delito de ofensa al pudor político.

Las víctimas de la circulación

En la calle Mesones, un automóvil atropella a un ciclista, ocasionándole varias heridas

En la tarde de ayer ocurrió, en la entrada de la calle de la Sierpe, un atropello de automóvil, del que resultó herido el joven de 15 años Arcadio González Castilla, domiciliado en Cenes.

El muchacho montaba una bicicleta y se disponía a desembarcar en la calle de Mesones, siendo alcanzado por el automóvil de esta matrícula, número 794, conducido por Antonio Gijón Sánchez.

La máquina resultó casi destruida, la Casa de Socorro de diversas lesiones de carácter leve.

El guardia urbano número 18 intervino en el suceso.

FILARMONICA GRANADINA

Esta noche celebrará esta Sociedad su clásico Baile de los Diez. Se rifarán bonitos regalos. Se exigirá a los señores socios la presentación del recibo último.

NUESTRAS INTERVIUS

Lilia Busse, notable pintora alemana, refiere detalles interesantes de su vida de artista

Y HABLA DE SUS IMPRESIONES DE ESPAÑA, SINGULARMENTE DE GRANADA

Una visita interesante—interés de lo selecto y para lo selecto—honra en estos momentos la ciudad de Granada. Visita e interés de que muchos no se habrán dado cuenta... Pero, a pesar de ello, el interés existe. (Un periodista nunca va en pos de lo desprovisto de interés.) Y existe, ha existido desde el primer momento en el repórter, por tratarse de un algo excepcional—excepcional bajo un punto de vista «muy local», quizás—que tiene su exacta concreción en estas tres palabras: mujer, artista y extranjera. Y—ampliando—algo más: consciencia de una novedad, perspectiva de «algo nuevo».

Está en Granada Lilia Busse (o Lilia Busse). Ha venido a realizar una exposición de sus obras en la Casa de los Tiros. Lilia Busse es

una notable pintora alemana. Alemana, pero nacida en Rusia, en Moscú. Rusoalemana, pues. Y no sólo «de hecho», sino también en el terreno artístico, donde la señorita Busse aparece como una maravillosa conjunción de elemento ruso y elemento alemán.

La señorita Busse es—así la saludaba hace dos años el periodista balear Dethorey—«la embajadora del Nuevo Clasicismo». Una nueva «moda» pictórica, dirá alguien. Pero no es ni más ni menos pintura que las otras. En todo caso, si fuese una «moda» pasajera, aumentaría por contraste la inalterabilidad de los estilos y de las formas pictóricas ya consagradas. El Nuevo Clasicismo es una nueva preocupación de la forma. El expresionismo queda a un lado (Lilia Busse, al principio su carrera pictórica tuvo maestros expresionistas, y al terminar estaba en desacuerdo con ellos). También los futurismos, etc. Es el camino para hallar una forma pictórica tan inalterable como las ya clásicas. Consecuente con su idea «clásica» a la señorita Busse le interesa el paisaje solo como elemento complementario. Como fondo de la figura. Pero con elementos modernos también. La composición, los motivos y la pincelada diestra, que no desnoce las conquistas pictóricas.

Y—la verdad, ante todo y sobre todo—no quiero continuar este preámbulo. No sólo porque el lector querrá—y es muy justo—llegar «al grano» sino porque me siento sin fuerzas, sin fuerzas «técnicas», sin esas «fuerzas» que—no es exagerado—solo posee en Granada «del todo» un hombre tan elegante y tan artista como mi ilustre amigo don Antonio Gallego Burín, catedrático de Historia del Arte.

Frente a frente

Lilia Busse—belleza y simpática—me recibe con su amabilidad característica. Lilia Busse sabe hablar español. Un español inaudito, extraordinariamente sinfónico, que hiera gratamente los oídos.

Lilia Busse muestra al periodista revistas inglesas, alemanas, rusas... donde se habla de su figura y de su arte, donde se publican fotografías de sus cuadros. Y luego comienza la charla periodística: preguntas y respuestas.

La carrera artística de Lilia Busse

«Nací en Rusia, en Moscú. No obstante, soy alemana. Mi padre es alemán; mi madre, húngara. He pasado toda mi niñez y años de colegio en Rusia. El último año de colegio estaba también en la Escuela de Artes, de Moscú. Era en 1913. Cuando estalló la guerra, en 1914, fuimos deportados mis padres y yo, por ser alemanes, a la frontera siberiana. Conseguimos huir a Alemania. Aquí, estudié en Munich y en Berlín, sufriendo muchos apuros económicos. Tenía que ganarme el dinero yo misma, pues mi padre había perdido todo... (Como habrá notado el lector, la señorita Busse omite la fecha de su nacimiento. El periodista, con una indiscreción solo perdurable en la clase repórteril, ha intentado conocerla. Pero la señorita Busse, sonriendo, ha contestado: «¡Oh, eso no se puede decir!... Cuando se pasa de los...» El periodista creía que esto sólo era propio de las mujeres españolas. Pero se ha equivocado: es internacional.)

«En 1919 hice mi primera exposición en un certamen artístico ante la «Jury Freie». Después he realizado tres exposiciones más, particu-

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO EL CABILDO MUNICIPAL DELIBERA...

Homenaje a Jiménez de Quesada y Simón Bolívar. La crisis del Ramo de la madera. El empréstito y otras cosas

Comenzó la sesión a las ocho menos diez de la noche. Presidió el señor Menoyo Baños y asistieron los concejales señores Hernández (don Claudio y don Maximino), Cortés, Baquero, Romero de la Cruz, Sanz, Fajardo, Juárez, Comino, Molina, Gómez Román, Saldaña, Guerrero, Caballero, Montesinos, Dalmases, Salinas, Morenilla, Rosillo, Berajas y Valenzuela.

En las gradas de la barra, poco a poco se agruparon el actor de la sesión anterior. Cuando mediaba su lectura, el señor Saldaña usó de la palabra para explicar su voto dado sobre el expediente del señor Casas.

Hace algunas aclaraciones el señor Morenilla acerca del mismo concepto.

Can este motivo un comienzo de debate, no llegando a desarrollarse por la intervención del alcalde y del señor Sanz.

El señor Marenilla volvió a tomar

la palabra al terminarse la lectura del acta, diciendo que su voto en contra la suspensión de dos meses de empleo y sueldo al arquitecto señor Casas se fundaba en el hecho de parecerle prematuramente instruido el expediente, por carecerse de pruebas.

Orden del día

Seguidamente se pasó al orden del día, aprobándose en todos sus términos.

En el dictamen dado por la Comisión de Fomento sobre desestimación de una solicitud en la que se pedía la colocación de un grifo de aguas en una vivienda de la calle Almona de San Juan de Dios, se suscitó una pequeña discusión, interviniendo los señores Morenilla, Guerrero, Molina, Caballero y otros, aprobándose conforme se determina en el citado dictamen.

Se dará el nombre de Jiménez de Quesada y Bolívar a dos calles de Granada

El alcalde lee un despacho recibido, en el que se dan las gracias al Ayuntamiento por las atenciones de que fueron objeto los congresistas hispanoamericanos.

El señor Menoyo: El delegado de Colombia me indicó que todos los hispanoamericanos verían, así como los granadinos y en general los españoles, con suma simpatía el hecho de que se diera el nombre del ilustre granadino don Gonzalo Jiménez de Quesada a una calle de la ciudad. La deuda que tiene contraída Granada con el que fué su preclaro hijo, fundador de Santafé de Bogotá y otras ciudades de América, debe de satisfacerse. Y estimo que esa calle sea la prolongación de la Avenida de la República.

También veríase con sumo agrado que el nombre de Simón Bolívar, el libertador, se diese a otra calle.

El Cabildo aprueba todo ello, proponiéndose que cuando se proceda a la apertura de la calle de Santo Domingo sea ésta la que lleve el citado nombre.

El nuevo presupuesto y la Comisión para su formación

Dase lectura a un informe del interventor. En él se explica la necesidad de que se confeccione en breve plazo el próximo presupuesto y la conveniencia de que se constituya la Comisión del mismo nombre. Así, pues, se nombra a todos los presidentes de Comisiones, así como a todos los miembros de la de Hacienda, para que integren la Comisión de presupuestos.

VISITA A LA ASOCIACION GRANADINA DE CARIDAD

Rasgo de un granadino

Ayer visitaron la Asociación Granadina de caridad el alcalde señor Menoyo Baños y el concejal delegado de la misma señor Gómez Juárez, a quienes acompañaba don Miguel Rodríguez Acosta y G. de la Cámara.

Recurrieron todas las dependencias, quedando muy satisfechos del buen orden, aseo y perfecta administración que en dicha entidad benéfica se sigue.

El señor Rodríguez Acosta donó mil pesetas para la Asociación y ha aumentado su cuota mensual al doble de la cantidad que venía pagando.

Merece elogios el rasgo tenido por el señor Rodríguez Acosta, que debe servir de ejemplo a todos los pu dientes.



El Imperialismo japonés no renuncia a apoderarse de China. La Sociedad de Naciones procura una avenencia: el delegado japonés dice que su Gobierno desea la paz; pero los soldados nipones afilan sus bayonetas en Corea, antes de entrar en Manchuria.

El expediente contra dos empleados

El señor Sanz Blanco da cuenta de haber interpuesto recursos de reposición y nulidad los señores Collado y Muñoz, empleados del Negociado de Obras, sometidos a expediente y suspensos de empleo y sueldo con motivo del mismo.

Sin que mis manifestaciones se interpreten en sentido de orientación la aceptación de esos recursos, porque no son ciertos los puntos básicos en que se fundamentan.

Se me ha pedido que amplíe el plazo para la presentación del pliego de descargos hasta quince días, y yo, con toda generosidad, he concedido hasta el día en que quede concluso el expediente, siempre que el retraso de aquél no perjudique la evacuación legal del informe del que soy instructor.

Y ahora que hablo de términos legales, probablemente también con este expediente, como sucedió con tantos otros asuntos, resultará que el día que se dé lectura al dictamen no se va a poder adoptar una resolución definitiva ante la imposibilidad de reunir en sesión a la tercera parte de los concejales para votarlo, como establecen los vigentes preceptos.

Hablan después los señores Mo

renilla y Molina, aprobándose en aceptar los recursos interpuestos.

Agua en la nueva Cárcel

Se lee un informe del arquitecto municipal señor Bolívar sobre el abastecimiento de agua en la nueva Cárcel, dando soluciones.

La crisis del Ramo de la madera. Las obras del Hospital Clínico

El señor Juárez se ocupa de la crisis por que atraviesa el Ramo de la madera, proponiendo se vea la forma de dar cabida a los obreros del gremio en las obras del Hospital Clínico, pues tiene entendido que se llevarán a cabo por otros ajenos a la localidad.

El señor Yoldi explica que este último extremo es gratuito, por cuanto sabe, de fuente que le merece crédito, que la empresa que rea-

(Sigue en tercera plana)

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Conciertos de piano por la eminente Ania Dorfmann

Dos acontecimientos musicales han sido los dos conciertos que, en las tardes del miércoles y jueves, le ofimos a tan celebrada artista.

Con razón desde niña se reveló con grande inclinación hacia la música, demostrando sus aptitudes y su exquisito temperamento artísti-

co. A los once años comienza en Odessa con su primer recital, y tres años más tarde obtiene el gran premio en el Conservatorio de París, en el que cursó todos los estudios en dos años...

Hacia mucho tiempo que en Granada no se oía tocar así.

Hay que huir de las comparaciones; pero a los grandes concertistas de piano que pasaron ante nuestro público siempre se les conoce en las energías de su pulsación varonil. Y dejarían de ser hombres sin la característica de la fortaleza del sexo. Y precisamente nuestra artista, la gentil y de exuberante hermosura Ania, posee en alto grado su característica femenina, la dulzura, la amorosa espiritualidad del alma de mujer imposible de imitar por hombre alguno; y como al propio tiem-

po de esa idiosincrásica condición tiene una correcta escuela y una sonoridad en los fuertes como el mejor de los pianistas varones, resulta su actuación verdaderamente maravillosa, como no se ha oído en Granada, y sin reservas de ninguna clase mejor que el más excelente concertista.

Esta es sencillamente la unánime impresión que nuestro público sacó de los dos conciertos.

En el primero tuvo que dar, fuera de programa, la Cajita de Música, de Liadóff, y en de ayer, un vals de Brahms, que dijo de modo admirable.

Campeaban en el primer concierto la Sonata núm. 3 óp. de Beethoven; el Carnaval, de Schumann; un Nocturno y un Vals, de Chopin; Rondó, de Hummel; Cinco bagatelas, de A. Tcherenine; un Vals, de Liszt; otro Hedermaus de Strauss; Grunfeld, Tres Valses de Brahms; y el célebre «vuelo del Moscardón» de Binsky Korsakoff.

Toda su alma de artista la puso en el Vals de Brahms (el 2.º) y en las elegancias del de Strauss.

Inimitable el vuelo del Moscardón y con una corrección y limpieza poco acostumbradas las difíciles obras de Schumann y Liszt.

En el segundo concierto, que comienza con las sobriedades y bellezas de la suma sencillez de Mozart en su Sonata en do y la Pastoral y Capricho de Scarlatti Tausig, que tanto se acomodan al buen decir de la concertista, hasta las dificultades de Liszt en su gran Rapsodia núm. 10; y la Dedicación y Estudio de Schumann-Liszt y Paganini-Liszt, pasando por los romanticismos de Schubert y Mendelssohn, a cuyos autores plega sus talentos la artista como jamás se vió, llegamos a la parte cumbre entera dedicada al gran polaco desde la Balada en sol menor, Fantasia improntu, Mazurka, Vals, Estudio y Andante Spionotto y Polonesa y en la que se mostró con todo su esplendor; enérgica al sumum y con una asombrosa facilidad en los pasajes de más difícil ejecución y una limpieza insólita, al par que mostrando todas las tristezas de su Rusia, todos los sufrimientos de ese gran pueblo expresados con toda la delicadeza de que es capaz un alma enamorada de la música como la Ania.

Recuerdo imperecedero quedará en Granada de tan celebrada artista, que se aplaudió a todo batir, como pocas veces acostumbra nuestro público, y con grande y general deseo de volverla a ovaionar.

SOSTENIDO

La creación de un Centro de Estudios Arábigos en Granada

Llamado por el subsecretario de Instrucción pública, con carácter urgente, marchó anoche a Madrid el catedrático de árabe de nuestra Facultad de Filosofía y Letras, don Emilio García Gómez.

Esta llamada guarda relación con el proyecto de creación en nuestra ciudad de un Centro de Estudios Arábigos, asunto que fué aprobado en principio por el Consejo de ministros.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

El Parlamento celebra una importantísima sesión secreta para tratar de la conducta de los diputados D. Emiliano Iglesias y D. Juan March

Y se comprueban graves acusaciones contra ellos, designándose una Comisión parlamentaria para estudiar las sanciones que deban imponerseles

Al señor Iglesias se le declara incompatible moralmente con el Parlamento

Madrid 6.—A las cinco menos cuarto de la tarde abre la sesión el señor Besteiro, con asistencia de muchos diputados.

El señor Balbontín insiste cerea del presidente de la Cámara para que los primeros momentos de las sesiones se dediquen a ruegos y peticiones, poniendo los motivos por que se insistió de ello, constando en acta.

En el orden del día se aprueban varios dictámenes.

El presidente de la Cámara dice que como está reunida la Comisión de Constitución para examinar las enmiendas que se han presentado al Título que se va a discutir, mientras termina su labor, puede dedicarse la sesión a ruegos y preguntas.

El señor Jaén pide que se consigne en el presupuesto la cantidad necesaria para llevar a Córdoba la Universidad de estudios orientales.

Formulan otros ruegos los señores Marial, Serrano Batanero y Sánchez Pradas.

El señor Jaén manifiesta nuevamente que se ha constituido en la Cámara un grupo de diputados africanistas que tienen el propósito de que las plazas de Ceuta y Melilla sean transformadas en provincias españolas.

Los señores Pita y López Goicoechea formulan varios ruegos, y este último protesta contra la actuación del gobernador civil de Córdoba por las repetidas órdenes de suspensión de Ayuntamientos de aquella provincia.

El señor Soriano pregunta cuándo se va a poner a debate la interpeleción que tiene anunciada sobre los sucesos de Tablada.

El señor Pérez Madrigal denuncia varias estafas cometidas en el pueblo de Socuéllamos por un Sindicato que creó la Dictadura y que gozaba de su protección.

El ministro de Justicia le contesta diciendo que se pedirán los informes necesarios y se revisarán esos procesos para obrar en consecuencia.

El señor Barriobero dice que las multas extrarreglamentarias que impone la Dictadura no deben ser devueltas a los perjudicados por el Tesoro público.

El ministro de Justicia coincide con el señor Barriobero, manifestando que la Administración pública no puede ser responsable de que un organismo ilegal impusiera sanciones también ilegales.

Ese asunto, agrega, lo estudiará la Comisión de Responsabilidades y propondrá a la Cámara lo que se debe hacer.

Sobre intereses de Murcia, hacen diferentes peticiones los señores Moreno Galvache, Navarro y de la Villa.

La sesión secreta. Gran expectación

A las siete menos cinco minutos se reúnen los diputados en sesión secreta, en medio de gran expectación.

El diputado socialista señor Cordero es el primero que hace uso de la palabra.

Emiliano Iglesias no toma asiento en los escaños del grupo radical, haciéndolo en los próximos a los de los progresistas.

Comienza el señor Cordero su discurso diciendo que en asunto de tanta gravedad como el que va a debatirse, la Cámara debe obrar con gran serenidad y sin acaloramientos.

Hace seguidamente historia de cómo en el seno de la Comisión de Responsabilidades, desde hace algn tiempo, había gran malestar, que aumentaba por momentos, ante los rumores que hasta ella llegaban, todos de carácter grave.

Pero, ante eso, nosotros dudábamos, porque no podíamos creerlo. Y no podíamos creerlo porque veíamos hombres que ponen su voluntad, y hasta su vida si fuera preciso—al servicio del país no concebían que estuvieran a merced de un insensato.

Y así, cada vez que se trataba en el seno de la Comisión algún asunto de carácter grave, estábamos recelosos, más todavía cuando este afectaba al señor March, porque éste estaba enterado de todo antes de las veinticuatro horas.

Figúrense los señores diputados nuestro asombro y nuestras dudas. Estas se aumentaron extraordinariamente cuando los rumores que llegaban de la calle nos indicaban que se había empleado el soborno en favor del señor March. Y ante esta acusación decidimos plantear en la Cámara este asunto, como lo hizo el señor Galarza, previamente autorizado, en la sesión anterior.

A continuación pronunció un discurso de defensa el señor Iglesias (don Emiliano), contra el que se han hecho todos los cargos, abando nando seguidamente el salón de sesiones.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Bofarrull (don Juan), cuyas primeras palabras suenan muy veladas por la emoción.

En la historia de este asunto, ha

idéntico relato al señor Cordero, significando que desde hacía más de un mes tenía gran malestar ante las acusaciones que se hacían en la calle, por lo que creyó como un deber de justicia hablar cuanto sabía sobre este asunto.

Efectivamente—dijo— a mí se me hizo el ofrecimiento de un cheque por valor de veinticinco mil pesetas favorable al señor March.

Estas palabras del señor Bofarrull producen en la Cámara gran sensación.

Continúa relatando las angustias y sinsabores que había pasado, no queriendo delatar a nadie, pero ante el deber y la justicia se había rendido para que quedara a salvo la honradez de sus compañeros de Comisión.

Las últimas palabras del diputado fueron acogidas con una entusiasta ovación.

Seguidamente el señor Galarza pronuncia un brillante discurso de tonos enérgicos y elevados, coincidiendo en un todo con lo expuesto por el señor Cordero.

Agrega que el solicitó de la Comisión una resolución en el asunto del señor March, y puó comprobar al día siguiente que este señor se había enterado de todo.

A mi petición contestó la Comisión que no había motivos bastantes para acceder a ella, y entonces, en unión de los señores Bujeda y Ortega y Gasset (don Eduardo), anunció un voto particular.

March se enteró de todo y así pudo decir que si se tratara de moles darle se marcharía de España, pues no se le podía detener dada su calidad de diputado.

Lo mismo que he comprobado es to, he podido comprobar que el señor March buscaba des pistoleros para que me mataran y echaran luego esta muerte a los sindicalistas, dándole al asunto carácter social.

Lo propio se intentó hacer con el señor Bujeda, y de ahí parten los anónimos y amenazas que se le han dirigido.

El señor Galarza terminó su discurso haciendo resaltar la gravedad del caso.

Seguidamente, y por acuerdo unánime de la Cámara, se nombra una Comisión parlamentaria, que propondrá las sanciones que estime oportunas.

La forman los diputados siguientes: Por Acción Republicana, el señor Fernández Clérigo; Federación Gallega, el señor Tenreiro; Radicales,

José Sánchez Jofré
Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina.
GRAN VÍA, 13, 1.º
De once a una y de tres a cinco.

do reunión la minoría socialista.

En primer término se dió cuenta de una proposición del señor Besteiro sobre los Consejos técnicos.

La impugnaron los señores Prieto y Largo Caballero, siendo recha zada.

A continuación se puso a debate otra de don Fernando de los Rios sobre reforma del Consejo de Estado, siendo aprobada.

En consecuencia, se redactaron las enmiendas que han de hacerse a los artículos 93, 95, 96, 97 y 98.

Auerdos de la Comisión parlamentaria inabundancia de señor Iglesias

Madrid 6.—La Comisión parlamentaria permaneció reunida hasta la una de la noche.

A la salida fueron abordados por los informadores, manifestando uno de ellos que el acuerdo que había recaído, con relación al señor Iglesias, era su inhabilitación moral, declarándose por tanto incompatible con el actual Parlamento.

Esta resolución será llevada a la Cámara para su aprobación.

La guardia de Seguridad persigue a tiros a dos ladrones que intentaban cometer un robo

Esta madrugada se produjo gran alarma en la calle de Niños Luchando y adyacentes, al sentirse varios disparos.

El hecho se trataba de que una pareja de Seguridad había sorprendido a dos ladrones fracturando el candado de un establecimiento, sito en dicha calle.

Los guardias lograron detener a uno de los "espeditos", siendo conducido a la Comisaría, donde dijo llamarse Carm-fo Fernández.

Se le ocuparon dos ganzas y otros utensilios para robo.

La policía practica diligencias para ver ce capturar al otro maleante.

Atraco frustrado a un administrador de loterías

Cádiz 6.—Esta noche, al cerrar la administración de loterías el lotero Manuel Cuelo, marchó a su domicilio acompañado de su dependiente, llevando en una caja de hierro el producto de la venta.

Al llegar al portal de su domicilio, establecido en el P. seo de Canalejas, se le arrojó encima un hombre que permaneció oculto, pero el señor Cuelo logró evitar el encuentro.

Inmediatamente salió otro atracador, que se cogió al dependiente, con el que luchó a brazo partido.

Mientras tanto, en la esquina permanecía otro compinche para avisar en caso de que llegara alguna persona.

Como los atracadores vieran que no iban a lograr sus propósitos, uno de ellos sacó una pistola y disparó cuatro veces contra el dependiente, sin que la causara herida alguna, dándose todos inmediatamente a la fuga.

El señor Unamuno hace fuertes comentarios sobre la conducta del señor Iglesias a presencia de éste

Madrid 6.—Mientras don Emilia no Iglesias explicaba a los periodistas su actitud, se acercó al grupo el señor Unamuno y dijo en voz alta:

—No he visto un caso igual. El que tal ha obrado, es completamente tonto y alcohólico.

Los periodistas rodearon a don Miguel y le preguntaron:

—¿Pero usted cree que es respon sabli?

—Yo creo que se trata de una ton sería extraordinaria.

—Pero esto no es delito—arguyeron los periodistas.

—Pues yo creo que sí es delito, y el que hace tanto y de esta naturaleza, debe suicidarse.

Manifestaciones del Sr. Besteiro. Las denuncias recibidas

Madrid 6.—Al terminar la sesión secreta, los informadores conversaron breves momentos con el presidente de la Cámara, quien les dijo que tanto él como los del Consejo habían recibido numerosas denuncias y acusaciones de carácter grave, relacionadas con el asunto que se ha debatido.

El señor Iglesias trata de justificarse nuevamente

Madrid 6.—Al tener conocimiento don Emiliano Iglesias de que el señor Bofarrull había dicho en su discurso que él había intentado sobornarle con un cheque de 25 000 pesetas, dijo:

—El señor Bofarrull no está en lo cierto. Yo lo que indiqué en una ocasión fué ayudarle económica mente para el sostenimiento del centro radical de Reus, que atravesaba crítica situación económica.

El señor March habla con don Melquiades Álvarez para que éste lo defiende, negándose rotundamente a ello

Madrid 6.—Melquiades Álvarez, al llegar esta tarde al Congreso, se encontró en los pasillos con el señor March, quien le abordó para preguntarle qué impresión le había producido su discurso de defensa ante los ataques de que se le venía haciendo objeto.

Don Melquiades le contestó que no le había asistido a la sesión, pero que los informes que le habían dado eran que había estado bien, pero no así en la rectificación.

El señor March le preguntó si creía que en vista de ello la Cámara concediera el suplicatorio para procesarle.

—No tenga usted duda de ninguna clase—contestó el Sr. Álvarez.

—En ese caso, dijo el Sr. March, ¿se encargará usted de mi defensa?

—Ni pensarlo siquiera. No puede ser—dijo firmemente don Melquiades, marchándose.

Reunión de la minoría socialista

Madrid 6.—Esta tarde se celebró

La Sala Militar del Supremo pide un nuevo suplicatorio a las Cortes para procesar a Franco con motivo de una carta de éste al general Sanjurjo

LOS LABRADORES QUE HAYAN SEMBRADO NO PERDERAN NI UN SOLO CENTIMO

Disposiciones oficiales

Madrid 6.—La «Gaceta» publica una disposición que los coroneles y asimilados del Ejército que cuentan 42 años de servicio efectivo y posean además la placa de San Fernando, podrán solicitar y obtener el empleo de general de brigada o asimilado honorario.

También inserta las siguientes disposiciones:

Accediendo a la petición de los médicos antivenéreos y disponiendo que las vacantes que se produzcan en el curso de traslado.

Autorizando a los claustrales de las Facultades y demás Centros docentes del ministerio de Instrucción pública para que puedan enviar al Congreso extraordinario de Universitarios y estudiantes para la reforma de la enseñanza y en representación de los mismos, a los profesores que designen, quedando dispensados de la asistencia a clase tanto éstos como los estudiantes congresistas.

Declarando que los efectos de aque la disposición que prohíba la enajenación de bienes y derechos reales de la Iglesia, Ordenes, Instituciones y Casas religiosas, se refieren exactamente a los títulos que pudieran haberse formalizado con posterioridad a dicha disposición.

Nombrando presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes a don Jerónimo Bujeda.

Ampliando en quince días el plazo que se concedió para la constitución de los jurados mixtos del trabajo rural.

La minoría se dió por enterada del contenido de la anterior carta. Al salir, el señor Martínez Barrios dijo que se había tratado de un asunto muy delicado, del que no podía decir nada hasta que lo conociera el señor Besteiro.

Petición de nuevo suplicatorio para procesar a Franco

Madrid 6.—Por la Sala de Justicia Militar del Tribunal Supremo se ha acordado dirigirse de nuevo, a las Cortes pidiendo un nuevo suplicatorio para procesar al comandante Franco, como autor de un escrito que dirigió al general Sanjurjo con motivo de las gestiones que realizó este general cuando la sedición en el aeródromo de Tablada.

La expropiación de fincas para la reforma agraria se hará a base de la renta catastrada y no por la extensión. Los que hayan sembrado no perderán nada

Madrid 6.—La Comisión del proyecto de reforma agraria lleva ya adelantados sus trabajos, y probablemente en la semana próxima tendrá ultimada la nueva redacción del dictamen.

El primitivo queda modificado en lo que afecta al procedimiento.

La Comisión entiende que hace falta terreno para trescientas mil familias colonizadoras.

Entre las reformas introducidas al dictamen, la más importante es la que establece la expropiación a base de la renta catastrada, en lugar de hacerse a base de la extensión, y teniendo en cuenta los climas de las diversas regiones.

Quiere hacer constar la Comisión de reforma agraria que no perderán un solo centimo los que hayan sembrado, pues los que hayan verificado los trabajos de la siembra percibirán todos los gastos, además del valor de la finca, bien en metálico, o convirtiéndolo en crédito preterente.

Se quiere un Consejo de Estado del tipo francés

Madrid 6.—En la reunión celebrada hoy por la Comisión de Constitución, se trató algo del Consejo de Estado.

Prevalecerá el Consejo de Estado del tipo francés, de acuerdo con lo que propuso en la sesión de ayer el señor Ruiz Funes.

Pasa a ser parte del dictamen el voto del señor Castrille.

También se tomó en cuenta el voto del señor Botella sobre los consejos técnicos de Economía.

Los señores Azaña y Casares Quiroga han buscado ya el edificio para residencia del presidente de la República

se había regado al director del mismo hiciera la natural rectificación.

Agregó que venían de ver la casa llamada de Cánovas, edificio magnífico, para emplearlo como residencia del presidente de la República y yo he quedado encargado de todo lo referente al arreglo de la misma, así como en entretimirme con el administrador del inmueble señor Bernaldo de Quirós, para ver si llegamos a un acuerdo.

Los informadores preguntaron al presidente:

—¿Está preparada ya la Guardia presidencial?

—Todo está ultimado y ya están llegando los soldados que han de formarla, a los que se proveen de magníficos uniformes.

Estos utilizarán las mismas carzas que tenía la escolta real, pero cambiándolas las insignias.

El señor Unamuno, que se hallaba cerca del grupo, se acercó a él, manifestando a los periodistas que él sabía quién era el autor de la carta falsa que se le ha atribuido.

Este mismo procedimiento lo he empleado ya repetidas veces y no quiero ni acordarme de él.

Es uno de los cuatro o cinco diputados que no debían estar en el Parlamento.

Unamuno no ha retirado la dimisión de su acta

Madrid 6.—Hallándose en la galería del Ateneo el señor Unamuno con varios amigos, uno de ellos le preguntó si había retirado la renuncia de su acta.

Don Miguel contestó que se había retirado ella sola, porque el Gobierno había desistido del plan de considerarnos excedentes forzosos.

Marcha del señor Alcalá Zamora a Alcalá

Madrid 6.—Esta noche ha marchado a Priego el señor Alcalá Zamora.

En la estación fué despedido por muchos amigos.

En el mismo tren marcha el general Cabanellas.

Contrabando de alhajas

San Sebastián 6.—Por confidencia que tuvo la policía se supo que hoy intentarían pasar la frontera un automóvil con alhajas.

Montado el oportuno servicio, los agentes se incautaron de dos maletes conteniendo alhajas. Fueron presentados en la Aduana y traídos a esta población, para ser abiertos.

Se celebrará un juicio administrativo para saber si el paso de los alhajas constituye delito.

En el coche de referencia iban dos hijos y el administrador del ex conde de S. T., residente en Zarauz (Guipúzcoa). Su nombre se hará público después.

Más detalles de la incautación de alhajas

San Sebastián 6.—El coche en el que iban los periodistas, les dijo que en el puerto se iba normalizando la situación, habiendo trabajado en las operaciones de carga y descarga unos tres mil trescientos obreros.

Dijo el gobernador que habían conseguido la vuelta de los alhajas.

Consejo de ministros

LA REUNION MINISTERIAL CARECIO DE IMPORTANCIA, DESPACHANDOSE ASUNTOS DE TRAMITE

A la entrada

Madrid 6.—A las diez y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El presidente del Consejo dijo que no tenía noticias después del dramático debate de anoche en la Cámara, pues se marchó a su casa desde el Congreso, y de allí salió para la Presidencia.

Interrogado el señor Albornoiz si se trataba del problema ferroviario, contestó que sí, aunque no creía que hubiese una resolución definitiva.

El ministro de la Gobernación se dirigió a los informadores, preguntando:

—¿De dónde han sacado ustedes la noticia de que el Gobierno ha llamado al gobernador civil de Sevilla? Lo ocurrido—agregó—es que éste pidió permiso al Gobierno para venir a Madrid como fin de semana, lo mismo que lo han pedido otros, como el de Toledo.

El ministro de Merina manifestó que no llevaba ni cartas.

A la salida

A las once abandonó la Presidencia el ministro de Comunicaciones, iba a presidir la reunión de la minoría radical.

A la una y media terminó el Consejo.

El ministro de Fomento dijo que se había tratado del problema ferroviario en una simple conversación, y que como este asunto está en estudio de una denuncia, no recayó acuerdo en firme.

El ministro de Estado dijo que había llevado un proyecto de constitución del Montepío general para todo el personal diplomático, intérpretes, cónsules y subalternos de su departamento.

Explicó que este proyecto no cuesta un céntimo al Estado, porque todo se hará a costa de los sueldos.

El señor Prieto dijo que había sido una reunión sin importancia. Se llevaron expedientes de todos los departamentos, y un decreto autorizando a las comisiones gestoras de las Diputaciones vasconavarra para dirigir la formación del Estatu-

VARIAS NOTICIAS

El rápido Madrid-San Sebastián, debido a una equivocada maniobra, entra en una vía muerta, chocando con una locomotora. Un muerto y varios heridos

San Sebastián 6.—Al entrar a las cinco de la tarde en la estación de Alsasua el rápido número 9, procedente de Madrid, a causa de una equivocada maniobra penetró en una vía muerta, yendo a chocar con una locomotora que había parada allí.

Por la impetuosidad del choque el furgón de cabeza del rápido que do empotrado en un coche de segunda, cuya parte delantera resultó destruida.

Organizados con toda premura los servicios de salvamento, se vió que había muerto el guardia civil Casto Cansabal, del puesto de Vitoria. Sufrió gravísimas heridas su compañero Angel Sanz, que con aquel formaba la pareja de escolta del rápido.

También resultaron heridos Isidoro Aspíllera, viajante de comercio, que padece la fractura de dos costillas; Santos González, factor, de pronóstico grave, y otros más de menos importancia.

Los conflictos sociales en Barcelona

Barcelona 6.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que en el puerto se iba normalizando la situación, habiendo trabajado en las operaciones de carga y descarga unos tres mil trescientos obreros.

Dijo el gobernador que habían conseguido la vuelta de los alhajas.



UN MANIFIESTO ESPAÑOLISTA Los estudiantes de habla castellana en la Universidad de Barcelona

EL TOPICO DE LA CORDIALIDAD Y EL PROBLEMA DEL IDIOMA

Los estudiantes no catalanes que viven en Barcelona nos envían un manifiesto que han dado a la publicidad y que dirigieron a España entera. Vamos a publicarlo en nuestras columnas porque es interesante. Dice...

El desigual trato que desde el advenimiento de la República se nos ha dado por las autoridades académicas y la inhibición absoluta del señor ministro de Instrucción Pública...

Sucesos en la provincia

Caballería Interventida. Comunica la Guardia civil de Zagra que le ha sido intervenida una caballería al vecino Manuel González Pérez...

Detenidos. Por la Guardia civil de Turón ha sido denunciado Francisco Megías Maldonado...

Por la Guardia civil de esta capital han sido detenidos José González Carrillo, Antonio Morales Cuéllar, Manuel Ruiz y Manuel Enrique...

EL SEÑOR D. José Feliú Torné Médico de la Beneficencia Municipal. Su director espiritual, cura párroco de Santa Ana...

En la Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don José Godoy, don José Ferriols, don Andrés Montes, don Daniel Cepero...

CASA LEYVA. Clase acreditadísima de esta Casa. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento...

En la Audiencia

Señalamientos para el día 7. Sala de lo Civil. Juzgado de Berja. Don Nicolás Salmerón y otros con donña Piedad Salmerón...

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO, GRANADA MOLINOS, 57. ALFOMBRAS ALPUJARRÉAS, CORTINAS, TAPICES, TELAS PARA CAMAS, TURCAS

TEATROS Y CINES

Sesión Nacional. Hoy se estrena «El millón», completando el programa otras películas cómicas. Teatro Cervantes-Principal Cinema...

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO - SIFILIS

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento. Incluso con aguas turbias y arenosas.

Bombas ORGA. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS.

VIDA OBRERA

Junta administrativa de la Unión General de Trabajadores

Por la presente se convoca a todos los representantes de las organizaciones afectas a la Unión General de Trabajadores...

Los Ferroviarios

Ponemos en conocimiento de los socios del Sindicato Nacional Ferroviario, que el día 7 de los corrientes, a las 21 horas, celebrará junta general extraordinaria...

Doctor MEGIAS. Residencia y Profesor de la Universidad. Clínica de enfermedades de OJOS, NARIZ y GARGANTA.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.184 raciones. En el Asilo Nocturno para obreros 92 indigentes.

MILLORES DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta Casa. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento...

En Laborcillas continúa imperando el caciquismo del antiguo régimen

En el pueblo de Laborcillas continúa un Ayuntamiento monárquico compuesto por caciques y propietarios de tiempo inmemorial, dirigido por el secretario. Hace tres meses se encuentran parados el noventa por ciento de los trabajadores...

Salón Nacional

Temporada de Cine Sonoro. Reproducción con Super-Model ORPHEO SINCRÓNICO. Hoy día 7 de Noviembre de 1931.

EL MILLON

Ha nacido el film cómico por ante. Un género que no existía. SAINETE COMICO REPLETO DE HUMORISMO.

Juventud Socialista

El próximo jueves, 12 del actual, dará una conferencia, a las diez de la noche, en el domicilio social de esta Juventud...

La sesión del Ayuntamiento

lizará las obras del Hospital Clínico ha ofrecido la absoluta garantía de que en aquéllas sólo se dará ocupación a los obreros granadinos.

El empréstito

El señor Juárez: «¿Y el plazo de suscripción al empréstito, sigue prorrogado? Podría el señor alcalde darnos una cifra exacta de la cantidad cubierta?»

El señor Menoyo: El empréstito se aproxima a 2.300.000 pesetas. Efectivamente, ya se anunció que el plazo de suscripción quedó cerrado...

El señor Morén: Conviendría que se prorrogase el plazo. Hay muchas personas que desearían suscribirse, y se les podría facilitar obligaciones...

El alcalde: No conviene al Ayuntamiento, realmente, cubrir los cuatro millones de pesetas concertados. El pago de intereses pasa de las setenta y cinco mil pesetas...

Un alcantarillado provisional en el barrio de San Lázaro. El señor Ponce pide sea ejecutada el acuerdo de la Corporación...

Fallecimiento de un médico de la Beneficencia. El señor Hernández (don Claudio) da cuenta de haber fallecido el médico de la Beneficencia municipal...

El servicio de la Limpieza y el personal administrativo. Otros asuntos. El señor Comino dice que en los...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

El señor Comino dice que en los negociados suceden hechos que verdaderamente causan terror. Se ocupa de que en el presupuesto se consignen jornales para 130 barrenderos...

Lithinés del Dr. Gustin

El estreno de la obra de Pérez de Ayala "A. M. D. G." (La vida en un colegio de jesuitas), da lugar a muchos incidentes y cargas.

Madrid 6.- En el teatro Beatriz está anunciado para esta noche el estreno de la comedia de don Ramón Pérez de Ayala titulada «A. M. D. G.»...

Se sabía que desde la tarde habían comprado los lises y elementos de Acción Nacional muchas localidades para oponerse a la obra.

Durante la representación menudearon los incidentes, viéndose perfectamente que desde un palco que ocupaba una familia, se iniciaba la ofensiva.

El público que simpatizaba con la obra o sus ideas, protestó energicamente de la actitud de los «lises», desahogándose con tal motivo una batalla campal...

La policía tuvo que intervenir, no sólo en el interior del edificio, sino en el exterior, dando varias cargas. Resultaron muchos «lises» con lesiones leves.

Uno de los principales protagonistas de este suceso ha sido don Rafael Sánchez Guerra, ex subsecretario de la presidencia, quien tuvo que hacer frente a un grupo de escandalosos, a los que arrojó del teatro a bofetadas y a puntapiés.

La obra no pudo ser oída. El público que simpatizaba con la obra o sus ideas, protestó energicamente de la actitud de los «lises»...

El público que simpatizaba con la obra o sus ideas, protestó energicamente de la actitud de los «lises», desahogándose con tal motivo una batalla campal...

La policía tuvo que intervenir, no sólo en el interior del edificio, sino en el exterior, dando varias cargas. Resultaron muchos «lises» con lesiones leves.

Uno de los principales protagonistas de este suceso ha sido don Rafael Sánchez Guerra, ex subsecretario de la presidencia, quien tuvo que hacer frente a un grupo de escandalosos...

La obra no pudo ser oída. El público que simpatizaba con la obra o sus ideas, protestó energicamente de la actitud de los «lises»...

El público que simpatizaba con la obra o sus ideas, protestó energicamente de la actitud de los «lises», desahogándose con tal motivo una batalla campal...

La policía tuvo que intervenir, no sólo en el interior del edificio, sino en el exterior, dando varias cargas. Resultaron muchos «lises» con lesiones leves.

Uno de los principales protagonistas de este suceso ha sido don Rafael Sánchez Guerra, ex subsecretario de la presidencia, quien tuvo que hacer frente a un grupo de escandalosos...

REUNION DE ENTIDADES MERCANTILES

Madrid 6.- Ayer a las 11 de la mañana y en el Círculo de la Unión Mercantil, se reunieron 76 entidades de esta naturaleza para tomar acuerdos.

Han acudido al acto 36 de Madrid; 21, de Barcelona; 8, de Bilbao; 2, de Sevilla; 2, de Valencia; 1, de Santander y otra de San Sebastián.

Después de amplias deliberaciones se aprobaron ocho conclusiones referentes al respeto a la propiedad; ampliación del plan de obras públicas; y finalmente, que la evolución social se haga dentro de la mayor concordia.

Coliseo Olympia

Grandioso y extraordinario programa de cine sonoro. Hoy día 7 de Noviembre de 1931. 3 secciones: 3 a las 4, 6,30 y 10,15 noche.

PROGRAMA. 1.º GRAN EXITO de la divinidad película cómica, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL...

Felipín, en chirona. 2.º EXITO SIN PRECEDENTES de la preciosa producción Fox, totalmente dialogada en correcto español...

CUERPO Y ALMA. Maravillosa creación de la nueva actriz española Ana María Custodio con Jorge Lewis, José Nieto, Rafael Calvo, Félix Pomes, Enriqueta Soler y otros.

Precios: Butaca de patio, 1,50 Pesetas. Idem Principal, 0,80 id. General, 0,50 id.

El próximo LINES AMERICANO. COCTAIL DE AMOR. LA REVISTA DE LAS REVISTAS. TODA A TECNOLÓGICA.

LEA USTED. Heraldo de Madrid.

MOSAICOS. San José Torres y López Hnos. CEMENTOS.

Azulejos. Tubos de Cemento. Cuartos de baño Sin competencia en los precios.

ALMACENES, EXPOSICION Y OFICINAS: GRAN VIA, NUMERO 12. Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2-4-6-7.

MILITARES

Artillería
Comisión.—Se desestima la instancia del teniente don Angel Núñez Iglesias, que solicitaba comisión indemnizable para Alemania y Bélgica.
Residencia.—Se concede traslado de residencia, desde Melilla a Málaga, al teniente don Manuel Villena Cabrinety.
Condecoración.—Se concede la cruz de la Orden Militar de San Hermenegildo, con antigüedad de 30 de Noviembre de 1930, al comandante del 4.º Ligero don Rafael Calderón Durán.
Infantería
Complemento.—Vista la instancia del capitán de la escala de complemento del regimiento número 2, don Joaquín Sánchez Saenz, en sustitución de que se le conceda formar parte de la escala general, por haber estado incorporado a la extinguida E. R., se desestima la petición del interesado, ya que por decreto de 13 de Julio último, taxativamente se dispone la situación en que han de quedar los de esta procedencia.

VIDA ESCOLAR

Retiro.—Se concede el retiro para Almería al capitán del Centro de Movilización número 4 (Granada), don Francisco López Domínguez.
Otro.—Se concede el pase a situación de retirado con residencia en Madrid, al sargento del regimiento número 2, Tomás Martínez Rodríguez.
Carabneros
Retiro.—Se concede el retiro para Málaga, al sargento Julián Alejo Ramos, por haber cumplido la edad reglamentaria.
Ingenieros
Residencia.—Se autoriza el cambio de residencia, desde Cerro Muriano a Sevilla, al capitán don Marcelino Aguilar Serrano.
UN HURTO EN LA CALLE SAN MATIAS
En la Comisaría denunció ayer don Rafael Martín Romero, que de su establecimiento de muebles, sito en la calle de San Matías, núm. 4, había desaparecido una bomba de agua que se dejó olvidada en el zaguán del portal de su domicilio. La bomba vale 80 pesetas.

COBRO DE CREDITOS

Don Rafael López Mateos
A las diez de la mañana de ayer y en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, tuvo lugar el acto de despedida de la clase escolar, del que hasta ayer fué catedrático de Agricultura don Rafael López Mateos, separado de su cargo por haber cumplido la edad reglamentaria.
Asistieron infinidad de estudiantes universitarios, antiguos alumnos del señor López Mateos.
Con el sabio profesor ocuparon la tribuna todos los catedráticos y auxiliares del Instituto, presidiendo el vicerrector de la Universidad, señor Marín Ocete.
El señor López Mateos dirigió la palabra a los escolares en términos emocionados y afables, siendo frenéticamente vitoreado.
El señor López Mateos es queridoísimo tanto de la clase escolar como del profesorado.
Ha desempeñado su cargo en Granada durante 22 años.
Renovación de cargos
Se cita para esta tarde, a las tres, en la Universidad, a todos los com-

AGENCIA LUX

Envío de toda clase de objetos. Certificados de penales. Administración de fincas.
ALVAREZ DE CASTRO, 9.-MADRID
Representante exclusivo para Granada y provincia:
Joaquín Prats López-Cózar Alhama, 11 (Barrio Figares). - Granada
pañeros de las Facultades de Medicina, Farmacia y Derecho, pertenecientes a la Federación Universitaria Escolar, para la renovación de cargos en la Junta directiva de las Asociaciones Profesionales de Estudiantes.
Compañeros, asistir con puntualidad a esta reunión, de la que depende el resurgir sincero y entusiasta de la obra de la Federación.—El Comité interino.
EL AIGLON AUTO-OIL
es el preferido por los paraglistas

ROBO DE CABALLERIAS

A la Guardia civil de esta capital denunció José Guzmán López que en el sitio «La Huertecilla» habían sido robadas dos caballerías, y que se suponían eran los autores Miguel Almagro y Rafael el «Amasijo».
Se busca a los autores del hurto.
Sin ningún desembolso. Percibimos únicamente el 20 por ciento de las cantidades que consigamos cobrar. Reclamaciones a ferrocarriles. Consultas jurídicas y de todo género.

PROPAGANDA ALPINA

LAS PRIMERAS NIEVES
Después de un verano de calor sofocante, cuando la sierra queda desnuda del blanco manto que la cubre, otra vez se deja sentir el aire frío anunciándonos la proximidad del invierno. Entonces la sierra des aparece tras un telón de nubes como para cambiar la decoración que tiene al fondo la hermosa y artística Granada.
Cuando despeja, no es el cielo blancuzco del estío, sino un azul subido y limpio que forma contraste con la sierra, ya nevada.
He aquí cuando la sangre joven y deportista prepara sus «skis» para el domingo, que en vez de pasarlo en la capital respirando aires insanos y viciados, se marchan a la sierra para disfrutar del deporte alpino.
R. CHAVES
Todo el que quiera tomar parte en la próxima excursión al Trevenque, el día 8 del corriente, puede recoger la invitación en el domicilio Carrera del Genil 62, de 5 a 7.

Detención del autor de un disparo

Por la policía fué detenido ayer Francisco Carmona Barranco, autor del disparo hecho en la noche de anteyer, en el Sacro-Monte, contra la puerta de la casa de Francisco Díaz Gutiérrez, cuando perseguía al gitano apodado «El Longaniza».
Se le ocupó una pistola de tipo antiguo, calibre 15, con una cápsula disparada.
A consecuencia del suceso resultó con lesiones leves el citado Francisco Díaz.

LA MAXIMA CURACION de enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS la ha obtenido el
SERVETINAL GUMMÁ
SU JUSTA FAMA es debida a millares de enfermos curados, la mayoría desahuciados
Otra curación notable en Madrid
Don Antón Rodríguez, residente en Madrid, calle General Lacy, número 12, pral., de edad 40 años, después de estar padeciendo 20 años de úlcera en el duodeno (el primer intestino delgado que comunica con el estómago), nos ha remitido el certificado de curación que ha logrado con el SERVETINAL después de cursar dicho tratamiento dos meses.
En una atenta carta nos escribe lo siguiente: Con verdadera satisfacción tengo el gusto de remitirle adjunto el boletín justificativo de mi curación con su nunca bien ponderado producto SERVETINAL.
De la ponderación y resultados obtenidos con su maravilloso invento se siente tan pequeña mi personalidad, que no encuentro palabras de alabanza que no queden empujadas ante los grandiosos beneficios que ha experimentado mi salud y que por mis resultados ha de reportar a la humanidad azotada de enfermos del estómago.
Un nuevo e interesante caso en Barcelona
Don Esteban Mañá Caro, de 34 años de edad, residente en Barcelona, calle Gelabert Coscoll, número 16, pral., 1.º (Las Cortes), se ha presentado en nuestra farmacia de la calle Ancha, número 1, al objeto de estampar su firma en el álbum del SERVETINAL y autorizarnos la publicación de su caso en virtud de su agradecimiento al producto, gracias al cual ha podido recuperar su salud.
Su caso es como sigue: Dicho señor sufrió desde los 17 años de edad de Hiperclorhidria con una fuerte irritación de estómago, la cual producíale gran malestar día y noche, no pudiendo apenas descansar, teniendo que expeler gran cantidad de jugos gástricos y llegando a tal extremo que vióse obligado a suspender los servicios que presta en los taxis de Barcelona en calidad de chófer.
A principios del corriente año decidíase a seguir el tratamiento del producto SERVETINAL y, después de consumir el contenido de siete frascos, encontré perfectamente restablecido, pudiendo reanudar su trabajo. Después de ocho meses de perfecta salud y convencido de que el SERVETINAL le curó de su grave dolencia, se ha decidido a firmar en el álbum del SERVETINAL, autorizándonos a publicar su caso, lo que se pone en conocimiento del público al objeto de orientarle debidamente con respecto a este producto, cuyas virtudes terapéuticas son harto conocidas para ser nuevamente repetidas.
Exigir el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
AGRADECEMOS las pruebas de afecto que constantemente recibimos.
PRECIO: 5 PTAS. en Centros de Específicos y Farmacias y en Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, Granada. Vda. de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, Cádiz. Farmacia B. Gómez, San Juan 80, Málaga. Farmacia Central. Vda. R. J. Urbano, Campana, 20. Vda. Juan Fernández Gómez, S. C. Aranjuez, 2, SEVILLA.

¡APOSTAMOS doble contra sencillo!
a que nadie vende cortes de trajes y de abrigos para caballero más barato que en fábrica
Almacenes de Tejidos SANTA TERESA - Capuchinas, 22
Aviso a los Herniados
Fijáos bien y leed. Ahora podéis curaros
HERNIAS INGUINALES, ESCROTALES, OPERADAS Y REPRODUCIDAS, HERNIAS SOMETIDAS A OTROS TRATAMIENTOS SIN RESULTADO...
Retención absoluta y permanente sin operación y sin molestias, por novísimos procedimientos patentados
Toda las hernias, por grandes y difíciles que sean, se combaten y la curación de esta dolencia es un hecho real, aún la edad más avanzada, sabiéndola curar. Cada hernia necesita un tratamiento especial y es de necesidad la presencia del enfermo. Sin sangre ni dolor, hoy día puede Ud. curar su hernia con el uso del moderno y científico Compresor "SALUS", al que miles de enfermos deben su salud y al que los médicos recomiendan como el más eficaz y práctico.
Tres únicos Precios. Garantía de devolución al no dar resultado. Consulta absolutamente gratis. Grandes plazos para pagarlos.
"SALUS" supremo: 300 pesetas (cinco meses plazo)
"SALUS" perfet: 150 pesetas (cuatro meses plazo)
"SALUS" confort: 75 pesetas (tres meses plazo)
Sin peso, sin tirantes de entrepiernas, sin presiones, adaptación instantánea y compresor automático.
Reflexionad antes de elegir y no os dejéis sorprender; una visita al Sr. Pérez Ruiz nada os cuesta ni os obliga a compromiso alguno, pero puede representar para vosotros la salvación y la alegría. Ahora tenéis todas las facilidades y todas las garantías. Vistadlos todos, que recibirá personalmente en:
GRANADA, el lunes 9 de Noviembre, en el Hotel Sulzo; en ANTEQUERA, el martes 10, en el Hotel Colón; en MALAGA, el sábado 7, en el Hotel Alhambra.
P. RUIZ, O. Especialista. Marqués del Dueso, 102. Barcelona
"Unión Levantina", S. A. de Seguros
Hace toda clase de seguros de Incendios, Responsabilidad Civil y Accidentes
SUB-DIRECCION EN GRANADA:
Emilio Muela Sánchez Reyes Católicos, 115
Cédense dos habitaciones amuebladas. Razon en esta Administración.
CALZADO mitad de precio. «Las Angustias», Zacatín, 2.
COMERCIANTESI Cajas, estuches, propagandas, única casa. Cartonajes Alhambra.
FIGURINES. Temporada Invierno. Librería Granada. Gran Vía, 49.
Se ofrece señora para cuidar a señor o de doncella. Razon, esta Administración.
Necesitase maestro para inspector residencia oficial de estudiantes aneja Instituto. Buenos honorarios. Dirigirse: Director del Instituto. Baza (Granada).
Se venden: embudadoras, rejillas y verdaderas y varios efectos de hierro fundido, en la mitad de su valor. San Isidro, 53.
Ascensores, motores eléctricos, los conserva y para talleres García Tejada Plaza de los Campos, 2. Teléfono: 2609.
Se traspasa fonda acreditada, sitio céntrico. Razon: Recogidas, 1, bajo.
A TODOS
les conviene por sus extraordinarios resultados:
Al Comerciante, Al Industrial, Al Dependiente, Al Estudiante, Al Particular
Sabiendo Contabilidad puede ir a todas partes. Clases. Calle San José Baja, 42, duplicado.
Preservativos
LA DISCRETA. Salud, 6. MADRID
Catálogo gratis sin enviar sello.
En este periódico se admiten esquelos mortuorios hasta las 4 de la madrugada

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR"
Número 17
LOS SIETE PECADOS CAPITALES
EUGENIO SUE
TOMO I
Autorizada por l. Casa RAMON SOPENA
Provenza, 93 a 97. Barcelona

Ravil—; jamás sufriré que... y llamando a Gerald de Senettere que paseaba por el jardín, añadió;
—He aquí el duque de Senettere, el hijo de la casa; él se unirá a mí para terminar esta loca querrela.
—Pardiez, caballeros—repuso el jorobado—, que el duque llega muy a propósito.
Y dirigiéndose al joven, le dijo:
—Gerald, querido amigo... venid en mi socorro.
—¿Qué hay de nuevo, señor marqués?—contestó Gerald con una expresión de afectuosa diferencia.
—¿Tenéis cigarrros?
—Excelentes, señor marqués...
—Pues bien, mi querido Gerald, estos dos caballeros y yo, tenemos vivas ganas de fumar... Vamos pues, a vuestro cuarto a causarnos este pequeño gusto.
—Con mucho gusto—contestó alegremente Gerald—; no estoy comprometido para esta contradanza... y puedo, por lo tanto, disponer de un cuarto de hora.
—Con ese tiempo tenemos suficiente—dijo el jorobado, lanzan-

do una significativa mirada a Mornand y a de Ravil que no comprendían hasta dónde llegaba el intento del marqués.
—¿Venís, caballeros?—añadió el jorobado dando el brazo a Gerald y precediendo «al ministro en ciernes» y a su amigo...
En pocos segundos llegaron los cuatro personajes al aposento de Gerald, situado en el segundo piso de la casa de su madre y compuesto de tres piezas, de las que una era muy grande.
Habiendo el joven duque invitado a los señores de Mornand y de Ravil que pasasen los primeros, M. de Maillefort dijo a Gerald, dando la vuelta a la llave de la puerta, y metiéndose la llave en el bolsillo.
—Con vuestro permiso, querido amigo.
—¿Para qué cerrar esta puerta con llave, señor marqués?—le dijo Gerald muy sorprendido.
—A fin de que no nos estorben—contestó misteriosamente el jorobado—; y de poder fumar... con tranquilidad...
—Diables... sois hombre precavido, señor marqués—dijo Gerald riéndose.
E introdujo a los señores de Mornand y de Ravil en la pieza del fondo que, siendo mucho mayor que las otras dos, servía a la vez de salón y de gabinete al joven duque.
Veíase en uno de los lados de esta pieza una especie de escudo muy ancho cubierto de terciopelo encarnado, sobre el que asomaba una panopla compuesta de armas de guerra, de caza y de juego.

lando con el dedo dos estoques que colgaban de la panopla, dijo al joven duque:
—Mi querido Gerald, tened la bondad de medir estas espadas con M. de Ravil y ofrecer la más larga a mi adversario; no importa que sean desiguales; yo me arreglaré con la más corta. Bien sabido es aquel proverbio de que «los jorobados tienen los brazos largos».
—¿Cómo!—dijo Gerald—; ¿estas espadas?...
—Si señor... ¿y qué hay de particular? en dos palabras os haré entender por qué las quiero. Es caballero—dijo señalando a Mornand—, acaba de presentarse a mis ojos como el hombre más necio y pesado; me ha venido con excusas que no tengo ya ganas de aceptar... de consiguiente vamos a batirnos; vos seréis mi testigo y M. de Ravil lo será de M. de Mornand; vamos a hacer lo propio que si fuésemos sibaritas.
Y dirigiéndose luego a M. de Mornand, le dijo:
—Vamos, caballero... fuera el vestido... Gerald no puede con cedernos más que un cuarto de hora y... cuanto más pronto concluiremos mejor.
—Lástima que Oliverio no pueda ser testigo de esta escena, pensó Gerald que, rechecho de su admiración, veía (como valiente y despejado mozo que era) en aquella aventura nuevas razones para aumentar su antipatía por los señores de Mornand y de Ravil y su grande afecto por el marqués.
Hecha por el jorobado la declaración de inminente hostilidad, M. de Ravil dijo a Gerald con cierto aire que expresaba una perfecta convicción.
—Ya podéis conocer, señor duque, que este duelo es imposible.
—¿Imposible? ¿y por qué caballero?—preguntó a secas el antiguo brigada de los cazadores de Africa.
—Gracias... Gerald—dijo el marqués... Las espadas, amigo, las espadas... ¡aprisa! ¡aprisa!
—Permitidme un momento... Un duelo de esta manera en casa de vuestra señora madre, ya veis que no puede ser, señor duque—dijo de Ravil, viendo que Ger-